

“云边小卖部”招商了

奉化80多个乡村项目寻找主理人



乡村CEO现场招商。

1 “云边小卖部”等待主理人

下午2点,活动在奉化水蜜桃文化博览园举行。来自奉化东山村、缪家村、庙后周村的乡村CEO通过路演方式,展示了各自乡村运营的优秀成果,并介绍了待开发资源。一批重点乡村资源还进行了意向签约。

最引人瞩目的就是本次活动的重头戏——乡村资源集中推介。嘉宾们还共同发布了“奉化区乡村优质运营资源招商平台二维码”,只要用手机扫描二维码,就能查看80多个待运营乡村资源的详细介绍。

记者看到,这些资源包括乡村闲置农房、

待运营土地、已打造好的小院别墅、水系资源、山林资源、营地青创园等。

比如,溪口镇岩头古村的漂流排屋,沿溪联排而建,共有40间,每间20平方米-25平方米。古村落旁,还配有300多个车位的停车区,兼具人文古村、网红漂流、山水生态福地等优势。

还有因电影《云边有个小卖部》而出圈的、位于大堰镇四岙村的莺莺小卖部,也成为这次招商的资源之一。该“小卖部”已成为网红,正等待植入相应业态,为乡村农文旅发展创造更大价值。

“城市太卷,乡村有资源,有志于投身乡村事业的您,机会来了!”12月7日下午,宁波市奉化区乡村运营资源推介会重磅启幕,会上推出80多个优质乡村资源,面向全社会招募主理人。

2 奉化推出“人才+产业”双重政策

记者了解到,该招商平台汇集了目前奉化各个乡村的优势资源,有意向者通过平台点单式对接,即可联系相应乡村运营负责人进行交流洽谈。当地乡村运营负责人还能为主理人、投资人协调各项服务工作。

为助力乡村项目运营人才能更好更快地发展,奉化区还推出了“人才+产业”双重政策。奉化区农业农村局相关负责人介绍了核心政策,例如在农业强链补链政策方面,投资建设标准化基地,将给予投资总额30%的补助;投资200万元以上建设休闲农业庄园,按投资总额的30%给予补助等。

在林下经济专项政策方面,林下种植养殖按核定总投资额的50%、最高不超过4000元/亩的标准给予补助;建设林下经济示范基地,按核定总投资额的50%给予补助,最高不超过150万元等。

在人才招引方面,对于毕业5年内的青年在奉化首次创业,经营满6个月且状态正常的,可获一次性3000元补贴;创办新型农业经营主体的,可享受土地(山林)流转租金30%的补助,每亩最高200元,年度上限10万元等。奉化区还推出了涵盖乡村青年入乡创业、就业、成长培育、安居保障、平台支撑等内容的“政策大礼包”。

“政府搭台、市场唱戏,像这样大批量集中推介乡村优质运营资源,面向全社会招商,已成为宁波激活乡村‘美丽经济’的创新模式。”宁波市农业农村局相关负责人表示,奉化区乡村运营资源招商一站式对接平台的搭建,将为我市推进乡村运营,赋能乡村高质量发展注入强大动能。

记者 陈善君 通讯员 许媛媛

138位宁波“小画家”共创“城市心晴”艺术展邀请你来打卡

校园里奔跑欢笑的身影,下雨天伞下共享的晴空,清晨早餐铺蒸腾的第一缕热气……这些让人心头一暖的幸福片段,被孩子们用斑斓色彩定格、用细腻线条珍藏。

12月6日,宁波市第五届青少年心理健康绘画活动获奖作品展在宁波爱心公园正式开展。本次展览以“绘心情 知幸福”为主题,集中展出了138名青少年的获奖画作。



▲获奖小朋友展示作品和证书。

◀小朋友在投票区留言。

展览旨在通过艺术的形式,让公众直观地感受青少年丰富的内心世界,共同守护每一颗向阳而生的心。展览自开幕以来,吸引了众多市民驻足欣赏。上周末,带孩子来江边运动的市民楼女士一家被海报吸引,走进展区。“我们平常就喜欢逛画展,很惊喜能在这里看到孩子们的作品。”楼女士仔细观看着画作,“这些画非常贴近生活,真实地展现出了我们城市的文明与爱。”

展览不仅吸引了市民驻足,更让小小创作者们倍感鼓舞。小学三年级的“小画家”周同学特意拉着妈妈前来,骄傲地与自己的获奖作品合影留念。周同学的妈妈告诉记者:“孩子平时就特别痴迷绘画,

这次能获奖并展出作品,感到特别开心。这个艺术展不仅给了孩子们展示才华的舞台,也让更多成年人感受到了小朋友内心的纯粹与温暖。”

本次展览全程免费向公众开放,观展体验丰富多样——

前来观展的大小朋友,可在现场领取投票卡,沿着展线慢慢探寻、静静欣赏,为最打动自己的作品投出宝贵一票,完成投票后还能收获一份藏着宁波气息的“香气纸笺”。

此外,大家还可以在互动墙写下观展感悟,或与可爱的IP“蟹蟹”打卡合影,用多元方式参与这场温暖的城市共建。

若你是本次展览的获奖“小画家”,记得前往吧台领奖处签到,领取荣誉证书的同时,请写下作品背后的故事,让自己的画作被更多人“读懂”——这座温柔的城市,为每一位有才情的你骄傲。

据悉,展览开放时间为每周二至周日9:00-18:00(周一闭馆),将持续至2026年1月28日。这里的每一幅作品,都是“小画家”对城市文明的一声轻柔“谢谢”;而您的每一次注视与停留,都是对此最温暖的回应。

这个冬天,欢迎来到宁波爱心公园,走进这场由138颗纯真心灵共创的“城市心晴”艺术展,一同感知幸福,收藏温暖!

记者 朱琳 徐嘉胤 文/摄